
 

 

 

ΣΥΝΤΟΜΟΣ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΠΟ  ΑΠΡΙΛΙΟ 2025 ΕΩΣ ΑΠΡΙΛΙΟ 2026 

 

ΓΕΝΙΚΑ 

• Συνεχίστηκε η επαφή πού είχαμε ξεκινήσει από τα προηγούμενα Δ.Σ.  με 
δημόσιους φορείς .(Υπουργεία ,Περιφέρεια Κρήτης,  Δ.Ε.Η. , Ο.Τ.Α., Ε.Ο.Τ. 
Επιμελητήρια  , εκπροσώπους κομμάτων, κ.α. με σκοπό την καλύτερη 
αντιμετώπιση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο κλάδος μας  καθημερινά για 
την  άσκηση της επιχειρηματικότητας μας. 

•  Συνεχίστηκε  η παρουσία των μελών του Δ,Σ, σε όλα τα Μ.Μ.Ε.  με συνεντεύξεις, 
παρεμβάσεις  και άρθρα προκειμένου να αναδειχθούν δημοσίως τα προβλήματα 
του κλάδου μας και να αποκαταστήσομε το κύρος της Ένωσης. 

•  Συνεχίστηκε, παράλληλα και με τις άλλες Ενώσεις Ξενοδόχων Κρήτης, η 
συνεργασία μας με όλους τους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς του τουρισμού,  
για επίλυση χρόνιων προβλημάτων , την καλυτέρευση της εικόνας της Κρήτης στο 
εξωτερικό , και την προβολή της σαν ενιαίος τουριστικός προορισμός.                                                                         

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ 

➢ Η ΕΝΩΣΗ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ήταν ένας από τους 7 φορείς της 
Κρήτης που επεξεργάστηκαν και υπέβαλαν τον φάκελο υποψηφιότητας 
στο  Διεθνές Ινστιτούτο Γαστρονομίας, Πολιτισμού, Τεχνών και Τουρισμού 
, προκειμένου η Κρήτη να ανακηρυχθεί Ευρωπαϊκή Περιφέρεια 
Γαστρονομίας 2026. Το αποτέλεσμα ήταν άκρως επιτυχημένο και φέτος 
γιορτάζουμε με πολλές εκδηλώσεις και μεγάλη δημοσιότητα την «Κρήτη. 
Ευρωπαϊκή Περιφέρεια Γαστρονομίας 2026». 

➢  Ύστερα από κοινή πρόταση με άλλους φορείς της Κρήτης προς τον 
Περιφερειάρχη , συστήνεται επιτροπή η οποία θα επεξεργαστεί 
πρόγραμμα ώστε η Κρήτη να ξεκινήσει τις διαδικασίες που απαιτούνται 
για να πιστοποιηθεί από διεθνή αναγνωρισμένο φορέα  σαν ΒΙΩΣΙΜΟΣ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ . 
 
 



 
 

➢  Συνεχίζουμε την  συνεργασία με την ΠΟΞ και το Υπουργείο κοινωνικής 
Μέριμνας συμμετέχουμε στο πρόγραμμα κακοποιημένης γυναίκας και 
παιδιού , προσφέροντας στέγη και τροφή στα κακοποιημένα άτομα μέχρι  
της οριστικής διευθέτησης του προβλήματος.  

➢  Προσκαλέσαμε στα γραφεία της Ένωσης μας του Βουλευτές του Νομού 
Ηρακλείου όπου συζητήσαμε όλα τα προβλήματα που απασχολούν τον 
κλάδο μας και ιδιαιτέρως τον άκρως εχθρικό νόμο που αφορά τις 
παραλίες, προκειμένου να τα προωθήσουν στα αρμόδια κυβερνητικά 
κλιμάκια. 

➢ Αναθέσαμε σε συνεργασία με τις άλλες Ενώσεις Ξενοδόχων Κρήτης σε 
τοπικό γραφείο Μηχανικών – πολεοδόμων την σύνταξη πρότασης για το 
ΝΕΟ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ για τον Τουρισμό που έχει θέσει σε 
διαβούλευση τα Υπουργεία  Περιβάλλοντος και Τουρισμού. Η πρόταση 
μας έγινε αποδεχτή από την Περιφέρεια Κρήτης , τον Δήμο Χερσονήσου 
και από 32 φορείς της Κρήτης που προσυπογράφουν την πρόταση μας. Η 
παραπάνω πρόταση κατατέθηκε στα αρμόδια όργανα της πολιτείας 
προκειμένου να συμπεριληφθεί στο νέο νομοσχέδιο του Υπουργείου 
Τουρισμού. 

➢ Κόψαμε την πρωτοχρονιάτικη πίτα μας στον επιβλητικό χώρο της 
πινακοθήκης του Δήμου Ηρακλείου παρουσία όλων των τοπικών αρχών 
και μεγάλης μερίδας συναδέλφων. 

➢ Συνδιοργανώσαμε  για δέκατη τέταρτη συνεχή χρονιά  σε συνεργασία με 
τις άλλες ξενοδοχειακές ενώσεις , τα Επιμελητήρια Κρήτης τον Παγκρήτιο 
Σύλλογο Διευθυντών Ξενοδοχείων  και άλλους τοπικούς φορείς , το 
Παγκρήτιο FORUM αγροτικών και τοπικών προϊόντων  με απώτερο σκοπό 
την καλύτερη σύνδεση του Τουρισμού με τα αγροτικά προϊόντα της 
Κρήτης και το οικονομικό όφελος των  δύο πλευρών. Φέτος η συμμετοχή 
ήταν ακόμα μεγαλύτερη και πραγματοποιήθηκαν περισσότερες 
συνεργασίες με τοπικούς παραγωγούς από τα προηγούμενα χρόνια. 

➢ Με σκοπό την αύξηση των εσόδων της ‘Ένωσης προβήκαμε στην 
ενοικίαση των δύο πίσω  γραφείων της Ένωσης στην εταιρία REHORECA 
με το μηνιαίο μίσθωμα των εξακοσίων  ( 600) ευρώ. 

➢ Σε συνεργασία με τον Παγκρήτιο Σύλλογο Διευθυντών Ξενοδοχείων  
διοργανώσαμε τα παρακάτω σεμινάρια για το προσωπικό των 
ξενοδοχείων μελών της ΕΞΗ  

• “Ενίσχυση εταιρικής κουλτούρας- Δημιουργώντας ένα περιβάλλον 
εξέλιξης και αριστείας 30/1/2026, ημέρα Παρασκευή και ώρα 17:00-20:00 
στην Αίθουσα του Εργατικού Κέντρου Ηρακλείου. 
Εισηγήτρια: η κα  Αιβαλιώτη Υπαπαντή, Hospitality Leadership Mentor | 
Business Trainer & Success Coach. 
 
 



 

 
• Η ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΕΣ 

ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΓΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ”, 
6/2/2026, ημέρα Παρασκευή και ώρα 16:00-21:00 στην Αίθουσα 
"Καστελλάκη" του Επιμελητηρίου Ηρακλείου.  
Εισηγητής: Γιάννης Αγγελάκης - Engage Media Greece. 

• “Οι νέες εργασιακές αλλαγές του Ν. 5239/2025- Λοιπά εργασιακά 
θέματα” 17/2/2026, ημέρα Τρίτη και ώρα 17:00-20:00 στην Αίθουσα 
"Καστελλάκη" του Επιμελητηρίου Ηρακλείου.  
Εισηγητής: Αμαργιωτάκης Μανώλης, Οικονομολόγος- Σύμβουλος 
εργασιακών σχέσεων & ανάπτυξης επιχειρήσεων. 

•  “Εφαρμογή του Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων (EE 
2016/679 - GDPR) από τις επιχειρήσεις φιλοξενίας  σε συνδυασμό με 
την χρήση εφαρμογών Τεχνητής Νοημοσύνης Ευρωπαϊκός Κανονισμός 
Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε  την 12/2/2026, ημέρα Πέμπτη και ώρα 
17:00-20:00 στην Αίθουσα Ξενοδοχείου AΣTOΡIA . 
Εισηγητής: Ανδρέας Πολυκάρπου- Αντιπρόεδρος Δικτύου Υπευθύνων 
Προστασίας Δεδομένων (DPO NETWORK). 
 

➢ Σε αρμονική συνεργασία με την Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Ξενοδόχων προέβημεν  στην αποστολή των ακόλουθων 
επιστολών: 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με την οποία ζητείται 
η παράταση της προθεσμίας για την έκδοση της Ηλεκτρονικής Ταυτότητας 
Κτιρίου. 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών καθώς και προς 
τη Γενική Γραμματέα Δημόσιας Περιουσίας, στην οποία αναδεικνύονται τα 
σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις λόγω της 
επιβολής πενταετούς αποκλεισμού από κάθε διαδικασία παραχώρησης, σε 
περιπτώσεις κατάληψης αιγιαλού ή παραλίας χωρίς σύμβαση 
παραχώρησης. 
Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου σχετικά με το σχέδιο 
νόμου για την προώθηση πολιτικών νόμιμης μετανάστευσης και την 
ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2024/1233. 
Προς την Υπουργό Παιδείας, με την οποία καταθέσαμε την πρόταση μας 
για θεσμοθέτηση εκπαιδευτικών μετακινήσεων μαθητών με έμφαση στη 
βιωματική εκπαίδευση μέσα από δραστηριότητες στο φυσικό περιβάλλον. 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, καθώς και 
προς τη Γενική Γραμματέα Δημόσιας Περιουσίας, με την οποία αφού 
εκθέσαμε τις στρεβλώσεις που έχουν προκύψει στον υπολογισμό του 
ανταλλάγματος παραχώρησης της απλής του αιγιαλού, ζητήσαμε να μην 
παραταθεί η ισχύς του συντελεστή εξομάλυνσης. 



 

Προς τον Υπουργό Εξωτερικών, σχετικά με την ανάγκη ενίσχυσης των 
Προξενικών Αρχών σε συγκεκριμένες αγορές. 
Προς το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και την ΑΑΔΕ σχετικά με την 
Ηλεκτρονική Τιμολόγηση. 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σχετικά με τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα ξενοδοχεία στην ανανέωση της 
περιβαλλοντικής τους αδειοδότησης λόγω αδυναμίας έκδοσης έγκριση 
εισόδου – εξόδου/βεβαίωσης κυκλοφοριακής σύνδεσης. 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σχετικά με την εκτός 
σχεδίου δόμηση. 
Προς τη Γενική Γραμματέα Δημόσιας Περιουσίας, στην οποία 
καταγράφονται τα βασικά θέματα που απασχολούν τον ξενοδοχειακό 
κλάδο, σχετικά με την παραχώρηση της απλής χρήσης του αιγιαλού. 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, σχετικά με τον 
χρόνο χορήγησης άδειας στο προσωπικό των επιχειρήσεων που 
παρουσιάζουν εποχικότητα στη λειτουργία τους. 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, σχετικά με τη 
μέγιστη εβδομαδιαία διάρκεια εργασίας (άρθρο 174 του ΠΔ 62/2025). 
Προς την Υπουργό Τουρισμού για βασικά  θέματα που απασχολούν τον 
κλάδο του τουρισμού της Κρήτης και δυσχεραίνουν την ποιοτική 
αναβάθμιση του προορισμού. 

Τέλος, γίνεται  μεγάλη προσπάθεια από όλα τα μέλη του Δ.Σ  για προσέλκυση  
συναδέλφων να εγγραφούν σαν νέα  μέλη στην  Ένωση μας ,γιατί όλοι μαζί θα 
πετύχουμε ακόμα περισσότερα για τον κλάδο μας ,  αλλά δυστυχώς δεν υπάρχει  
ανάλογο  ενδιαφέρον  από πολλούς  συναδέλφους μας.  

Αυτό όπως καταλαβαίνετε   μειώνει την εκπροσώπηση  μας στα κεντρικά θεσμικά 
όργανα (Π.Ο.Ξ. – Ξ.Ε.Ε. ,Υπουργεία )   και την  δύναμη  διαπραγμάτευσης μας με 
εργατικά σωματεία και Δημόσιους φορείς που εμπλέκεται ο κλάδος μας.   

Ο σημερινός διοικητικός απολογισμός της Ένωσης μας αποτελεί μια ουσιαστική 
καταγραφή των δράσεων, των επιτευγμάτων και των προκλήσεων της χρονιάς 
που πέρασε. Με αφοσίωση και συλλογικό πνεύμα, η Ένωση συνέβαλε στην 
ενδυνάμωση του τουριστικού κλάδου και στάθηκε αρωγός στα μέλη της, 
προωθώντας πρωτοβουλίες που ενίσχυσαν την ανταγωνιστικότητα, τη 
βιωσιμότητα και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών .Κλείνοντας αυτόν 
τον απολογισμό, ευχαριστούμε όλα τα μέλη για τη συνεργασία και τη στήριξή τους, 
δεσμευόμενοι να συνεχίσουμε με συνέπεια και όραμα για ένα ακόμη καλύτερο 
μέλλον. Η ενότητα και η προσπάθεια όλων είναι το θεμέλιο της επιτυχίας μας. 

Σας ευχαριστούμε για την εμπιστοσύνη και τη διαρκή στήριξή σας. 

 



Νίκος Χαλκιαδάκης 

 

 


